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ΣΕΧΝΙΚΗ   ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

  Α. ΓΕΝΙΚΑ – ΤΝΣΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΣΟΤ ΕΡΓΟΤ  

Η παροφςα μελζτθ αφορά τισ εργαςίεσ, που κα γίνουν για τθν αποκατάςταςθ φκορϊν αλλά 
και τθν ςυντιρθςθ των ςχολικϊν κτιρίων και των αφλειων χϊρων αυτϊν του Διμου Γρεβενϊν.  
Η επιςκευι και ςυντιρθςθ των κτιςμάτων κρίνονται απαραίτθτεσ λόγω τθσ εντατικισ χριςθσ των 
χϊρων και των  δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν που επιτείνουν τισ φυςιολογικζσ  φκορζσ του χρόνου. 
Με τθν βελτίωςθ των ςχολικϊν υποδομϊν (κτίρια και αυλειοι χϊροι ) εξαςφαλίηεται θ αναβάκμιςι 
τουσ και θ αςφαλι διαμονι των μακθτϊν και των υπολοίπων χρθςτϊν τουσ 

Οι επεμβάςεισ αφοροφν κυρίωσ ςε ανακαινίςεισ όψεων των κτιρίων, εςωτερικοφσ 
χρωματιςμοφσ, ςυντιρθςθ και καταςκευι εξωτερικϊν δαπζδων, κλιμακοςταςίων, περιφράξεων  και 
ραμπϊν για ΑΜΕΑ , και κα γίνουν ςτα ακόλουκα ςχολεία:  
 1ο ,2ο , 3ο ,4ο , 5ο , 6ο και 7ο Δθμοτικό χολείο Γρεβενϊν, ςτο 2ο, 3ο ,4ο , 6ο και 9ο Νθπιαγωγείο 
Γρεβενϊν και ςτο Επαγγελματικό Λφκειο Γρεβενϊν. 
 

Β. ΑΝΑΛΤΣΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΑΙΩΝ  
Οι εργαςίεσ που κα πραγματοποιθκοφν είναι οι εξισ:  
 
 1ο Δημοτικό χολείο (οδόσ Λεοντοσ οφοφ και Σαλιαδοφρη) :  
Σοποκζτθςθ νζασ και μεγαλφτερων διαςτάςεων ςιδερζνιασ πόρτασ με φεγγίτθ αεριςμοφ, ςτο  χϊρο 
του λεβθτοςταςίου. 
υντιρθςθ εξοπλιςμοφ ακλοπαιδιϊν (βάψιμο μπακετϊν) 
Επανατοποκζτθςθ  κραςπεδόρεικρων και λοιπϊν ςτοιχείων εγκιβωτιςμοφ ςτον αφλειο χϊρο. 
 
 2ο Δημοτικό χολείο (οδόσ Γ. Μπουςίου):  
Αποκατάςταςθ κακιςμάτων από οπλιςμζνο ςκυρόδεμα ςτθν αυλι (κερκίδεσ) / Αποκατάςταςθ των 
τοπικϊν βλαβϊν που ζχουν προκλθκεί ςτο ςκυρόδεμα από οξείδωςθ του οπλιςμοφ με χριςθ 
επιςκευαςτικϊν κονιαμάτων (ςυντιρθςθ του ςκυροδζματοσ ςτισ κερκίδεσ και ςτθν βρφςθ). 
Αντικατάςταςθ φκαρμζνων μαρμάρων βακμίδων εξωτερικϊν κλιμάκων , 
Αντικατάςταςθ - ςυμπλιρωςθ λοιπϊν φκαρμζνων επιςτρϊςεων (πλάκεσ τςιμζντου, ακανόνιςτεσ 
πλάκεσ  κλπ)  

Καταςκευι ράμπασ για ΑΜΕΑ ςε κατάλλθλθ κζςθ του οικοπζδου, με κλίςθ ανάλογθ με τον 
χϊρο, με υπόβαςθ από ςκυρόδεμα και επίςτρωςθ με αντιολιςκθτικζσ πλάκεσ. 
 
 
 3ο Δημοτικό χολείο (οδόσ 13ησ Οκτωβρίου):  
Σοποκζτθςθ νζασ περίφραξθσ με πλαίςιο από κοιλοδοκοφσ, και  κατακόρυφεσ ράβδουσ , ςτο υπάρχον 
τοιχίο από ςκυρόδεμα, αφοφ  πρϊτα κακαιρεκεί θ υφιςτάμενθ .  
υντιρθςθ – χρωματιςμόσ ςιδθρϊν αυλοκυρϊν. 
 



4ο & 5ο Δημοτικό χολείο (οδόσ Νίκησ):   

Επιςκευι -ςυντιρθςθ τθσ κφριασ εξωτερικισ κλίμακασ : Αποξιλωςθ των ςπαςμζνων 
μαρμάρινων πατθμάτων των ςκαλοπατιϊν και αντικατάςταςθ αυτϊν με νζα μαρμάρινα 
πατιματα με αντιολιςκθτικζσ ταινίεσ εξωτερικοφ χϊρου, καταςκευι νζων προςτατευτικϊν 
κικλιδωμάτων και επιςκευι των πλαϊνϊν επιχριςμάτων 

υντιρθςθ μαρμάρινων επιφανειϊν λοιπϊν εξωτερικϊν κλιμακοςταςίων: αντικατάςταςθ 
φκαρμζνων ι ςπαςμζνων μαρμάρων βακμίδων με νζα , αδροποίθςθ και επεξεργαςία 
βακμίδων κλπ.  
 

Καταςκευι ράμπασ για ΑΜΕΑ ςτα κλιμακοςτάςια των κτιρίων του 4ου &  5ου Δθμοτικοφ ςχολείου, ςε 
κατάλλθλεσ κζςεισ του οικοπζδου με κλίςθ ανάλογθ με τον χϊρο, με υπόβαςθ από ςκυρόδεμα , 
επίςτρωςθ με αντιολιςκθτικζσ πλάκεσ και με μεταλλικό προςτατευτικό κιγκλίδωμα. 
υντιρθςθ ςιδθρϊν κιγκλιδωμάτων περίφραξθσ και  αυλοκυρϊν.  
Ενίςχυςθ ςιδθρϊν κιγκλιδωμάτων όπωσ περίφραξθσ με πάκτωςθ ςε ικανό βάκοσ με διάτρθςθ τθσ 

βάςθσ-τοιχοδομισ με κατακόρυφα ςτοιχεία όπωσ κοιλοδοκοί πάχουσ τουλάχιςτον 4χιλ.  
Εργαςίεσ αποκατάςταςθσ επιχριςμάτων και ενανκρακϊςεων ςτα υποςτυλϊματα του ςτεγάςτρου τθσ 
εξωτερικισ βρφςθσ.  
Ζλεγχοσ ςτζγθσ και αντικατάςταςθ ςπαςμζνων κεραμιδιϊν ςτο κτίριο εκδθλϊςεων, κακϊσ και 
τμθματικι αντικατάςταςθ ξφλινθσ ςτζγθσ (εάν απαιτείται) και  ςτεγάνωςθ με αςφαλτόπανο.  
Σοπικζσ επιςκευζσ υφιςτάμενθσ πλακόςτρωςθσ ι τςιμεντόςτρωςθσ  ςτον αφλειο χϊρο  ςε τμιματα 
που ζχει υποςτεί φκορά ι κακιηιςεισ για πλιρθ διαμόρφωςθ τθσ τελικισ επιφάνειασ με διόρκωςθ 
των ρφςεων. (μπροςτά από το κλιμακοςτάςιο του 4ο Δθμοτικοφ και μπροςτά από τθν δευτερεφουςα  
πόρτα του κτιρίου εκδθλϊςεων ) 
Επιςκευι κάκετων υδρορροϊν με τθν τοποκζτθςθ νζου τμιματοσ όπου απαιτείται και καταςκευι 
νζων  εφόςον απαιτείται ςτισ κζςεισ των ραμπϊν  ΑΜΕΑ 

Αποκατάςταςθ - επιδιόρκωςθ εξωτερικϊν όψεων με ςποραδικά επιχρίςματα και ανακαίνιςθ των 
εξωτερικϊν χρωματιςμϊν όπου απαιτείται χωρίσ τθν χριςθ ικριωμάτων.  
Καταςκευι – βελτίωςθ δικτφου ομβρίων υδάτων  με πλιρθ καταςκευι φρεατίων από οπλιςμζνο 
ςκυρόδεμα  μετά μεταλλικισ ςχάρασ ςυλλογισ ομβρίων ςτθ νότια πλευρά του οικοπζδου και 
ςφνδεςθ αυτοφ με το δίκτυο ομβρίων τθσ πόλθσ.  
 
 6ο Δημοτικό χολείο (Εργατικζσ Κατοικίεσ):  
Αποκατάςταςθ - επιδιόρκωςθ εξωτερικϊν όψεων : αποκαταςτάςθ επιχριςμάτων και εξωτερικοί 
χρωματιςμοί  του διϊροφου κτιρίου  με τθν χριςθ ικριωμάτων και του μονόροφου χωρίσ τθν χριςθ 
ικριωμάτων 

Εςωτερικοί χρωματιςμοί του κτιρίου ςε τοιχοποιίεσ και οροφζσ (γυμναςτιριο, αίκουςεσ ολοθμζρου 
και κυλικείο,  διαδρόμουσ, εςωτερικζσ ςκάλεσ κλπ)  
Αποκατάςταςθ των τοπικϊν βλαβϊν που ζχουν προκλθκεί ςτο ςκυρόδεμα από οξείδωςθ του 
οπλιςμοφ ςτον αφλειο χϊρο (ςυντιρθςθ του ςκυροδζματοσ ςτισ κερκίδεσ) με χριςθ επιςκευαςτικϊν 
κονιαμάτων. 
Αντικατάςταςθ ςπαςμζνων – φκαρμζνων επιςτρϊςεων (πλάκεσ τςιμζντου, μαρμάρου κλπ)  

Επιςκευι ι αντικατάςταςθ φκαρμζνων μαρμάρων βακμίδων εξωτερικϊν κλιμάκων  
 
7ο Δημοτικό χολείο (Μεγ. Αλεξανδρου):  
υντιρθςθ του εξωτερικοφ γθπζδου μπάςκετ με επίςτρωςθ χυτοφ ελαςτικοςυνκετικοφ τάπθτα 
πάχουσ 1,8 – 2,00 εκ., πάνω ςε υπάρχοντα αςφαλτοτάπθτα ι δαπζδο ςκυροδζματοσ  
Εργαςίεσ αποκατάςταςθσ επενδφςεων με πλακίδια δαπζδου εςωτερικά του κτιρίου (διαδρόμουσ).  
Τπερφψωςθ τοιχείου ςτο χϊρο του γθπζδου μπάςκετ με επίςτεψθ ςενάη από οπλιςμζνο εμφανζσ 
ςκυρόδεμα. 
Επανακαταςκευι ξθλωμζνων δαπζδων από κεραμικά πλακίδια ςτο ιςόγειο και ςτον Αϋ όροφο 
εςωτερικά του κτιρίου. 



 
 
2ο Νηπιαγωγείο (Περιοχή ποτάμι):  
Καταςκευι τμιματοσ περίφραξθσ με πλαίςιο από ςιδθροςωλινεσ και κατακόρυφεσ ράβδουσ , αφοφ  
πρϊτα κακαιρεκεί θ υφιςτάμενθ και ταυτόχρονθ ενίςχυςι τουσ με πάκτωςθ αντιρίδων ςε ικανό 
βάκοσ .Χρωματιςμόσ κιγκλιδωμάτων τθσ περίφραξθσ του με εποξειδικά χρϊματα και αςτάρια . 
 υντιρθςθ του ελαςτικοφ δαπζδου αςφαλείασ με ςυμπλιρωςθ των αποκολλθμζννων τμθμάτων 
μετά των αναγκαίων προεργαςιϊν.  
 
3ο Νηπιαγωγείο (περιοχή Βαρόςι): 
υντιρθςθ ςιδθρϊν κιγκλιδωμάτων, αυλοκυρϊν και  χρωματιςμόσ κιγκλιδωμάτων τθσ περίφραξθσ 
του με εποξειδικά χρϊματα και αςτάρια . 
Επίστρωςθ ελαςτικϊν πλακϊν αςφαλείασ ςτο χϊρο  τθσ αυλισ μετά των αναγκαίων προεργαςιϊν . 
Καταςκευι ράμπασ για ΑΜΕΑ ςε κατάλλθλθ κζςθ του οικοπζδου, κλίςθ ανάλογθ με τον χϊρο, με 
υπόβαςθ από ςκυρόδεμα , επίςτρωςθ με αντιολιςκθτικζσ πλάκεσ και με μεταλλικό προςτατευτικό 
κιγκλίδωμα. 
Σοπικζσ επιςκευζσ υφιςτάμενθσ πλακόςτρωςθσ ςτον αφλειο χϊρο ςε τμιματα που ζχει υποςτεί 
κακιηιςεισ για πλιρθ διαμόρφωςθ τθσ τελικισ επιφάνειασ με διόρκωςθ των ρφςεων.  
Αποκατάςταςθ - επιδιόρκωςθ εξωτερικϊν όψεων με ςποραδικά επιχρίςματα και ανακαίνιςθ των 
εξωτερικϊν χρωματιςμϊν όπου απαιτείται χωρίσ τθν χριςθ ικριωμάτων.  
 
4ο Νηπιαγωγείο (οδόσ Μεγ. Αλεξάνδρου) : 
Ζλεγχοσ ςτζγθσ και τμθματικι αντικατάςταςι τθσ (εάν απαιτείται)  ςτο  δευτερεφον κτίριο, το οποίο 
ζχει υποςτεί φκορζσ λόγω τθσ  ειςροισ υδάτων, κακϊσ επίςθσ και ςτεγάνωςθ με αςφαλτόπανο και 
αντικατάςταςθ ςπαςμζνων κεραμιδιϊν . 
Εςωτερικοί χρωματιςμοί του δευτερεφοντοσ κτιρίου ςε τοιχοποιίεσ και οροφζσ κατόπιν 
προθγοφμενθσ προετοιμαςίασ ( απόξθςθ ςακρϊν επιφανειϊν , αποκατάςταςθ επιχριςμάτων κλπ) 
Ενίςχυςθ –ςτερζωςθ  ξφλινου υποςτζγου με πακτωμζνα κατακόρυφα ςτοιχεία.  
 
6ο Νηπιαγωγείο (οδόσ Θ. Ζιάκα):  
Επίςτρωςθ ελαςτικϊν πλακϊν αςφαλείασ πλθςίον του χϊρου του ςκάμματοσ αυλισ μετά των 
αναγκαίων προεργαςιϊν.  
 
9ο Νηπιαγωγείο ( περιοχή δίπλα ςτο Ωδείο): 
Ανακαίνιςθ εςωτερικϊν  χρωματιςμϊν του κτιρίου ςε τοιχοποιίεσ και οροφζσ με ςποραδικζσ 
διορκϊςεισ επιχριςμάτων (χϊροσ υποδοχισ , αίκουςεσ νθπίων και γραφείο) 
Επιςκευι – ςυμπλιρωςθ πλακοςτρϊςεων ςτθν περίφραξθ  
 
Επαγγελματικό Λφκειο Γρεβενών: 
Ράμπα ΑΜΕΑ ςε κατάλλθλθ κζςθ του οικοπζδου, κλίςθ ανάλογθ με τον χϊρο, με υπόβαςθ από 
ςκυρόδεμα και επίςτρωςθ με αντιολιςκθτικζσ πλάκεσ. 
 

Κατά τθ διάρκεια καταςκευισ του ζργου υπάρχει θ δυνατότθτα να επανεκτιμθκοφν κάποιεσ 
από τισ εργαςίεσ, να επαναπροςδιοριςκοφν ι και να ματαιωκοφν με απόφαςθ τθσ Δ/νςασ Τπθρεςίασ. 

 Είναι επίςθσ δυνατόν με απόφαςθ τθσ Διευκφνουςασ Τπθρεςίασ να ςυμπεριλθφκεί ςτο 
αντικείμενο του ζργου και κάκε άλλθ ςχετικι με τθν επιςκευι των ςχολείων εργαςία, θ οποία κα 
κρικεί αναγκαία για λόγουσ αςφάλειασ, υγιεινισ ι λειτουργικότθτασ. 
Οι υποψιφιεσ εργολθπτικζσ επιχειριςεισ κα πρζπει να επιςκεφκοφν όλα τα κτίρια και τουσ λοιποφσ 
χϊρουσ των ςχολικϊν μονάδων που περιλαμβάνονται ςτο ζργο, να διενεργιςουν επιτόπια ζρευνα 
των ςυνκθκϊν και των πραγματικϊν ςτοιχείων του ζργου και όλων των κζςεων και μεγεκϊν 



εκτζλεςθσ των εργαςιϊν (διότι λόγω τθσ φφςεωσ του ζργου δεν είναι δυνατόν να αποτυπωκοφν όλα 
τα πραγματικά δεδομζνα) και ζπειτα να ςυντάξουν τθν οικονομικι τουσ προςφορά. 
Επίςθσ κα απαιτθκεί πολλζσ εργαςίεσ να γίνουν και κατά τθν περίοδο λειτουργίασ των ςχολικϊν 
μονάδων και κα πρζπει να λθφκεί ειδικι μζριμνα ϊςτε είναι αςφαλείσ και να μθ ενοχλοφνται οι 
μακθτζσ και το προςωπικό των ςχολείων. Ενδεικτικά αναφζρεται ότι αρκετζσ εργαςίεσ κα απαιτθκεί 
να γίνουν και μετά τθν λιξθ του ωραρίου λειτουργίασ των ςχολείων ι κατά τθν διάρκεια του 
ςαββατοκφριακου ι ςε θμζρεσ αργιϊν. Ο ανάδοχοσ κα πρζπει να εξαςφαλίςει με μζριμνα και δαπάνθ 
του όλεσ τισ αναγκαίεσ άδειεσ.  
Δεν πρζπει να παραμζνουν θμιτελείσ εργαςίεσ, υλικά και εργαλεία ςτον χϊρο του κάκε διδακτθρίου. 
Αν καταςτεί απολφτωσ απαραίτθτο να παραμείνουν, κα πρζπει να υπάρχει κατάλλθλθ ςιμανςθ και 
διατάξεισ προςταςίασ για αποφυγι ατυχθμάτων. Όταν εκτελοφνται εργαςίεσ κατά τθν διάρκεια 
λειτουργίασ των ςχολείων κα πρζπει να λαμβάνονται από τον ανάδοχο όλα τα απαιτοφμενα από τθν 
νομοκεςία μζτρα αςφαλείασ και να υπάρχει ςυνεχισ ςυνεννόθςθ με τουσ υπευκφνουσ των ςχολικϊν 
μονάδων για να μθν δθμιουργθκοφν απρόοπτα και ατυχιματα. 
ε κάκε περίπτωςθ, οι κεντρικζσ είςοδοι, οι χϊροι κυκλοφορίασ και εξυπθρζτθςθσ μακθτϊν και 
προςωπικοφ κα πρζπει να είναι κακθμερινά κακαροί και προςπελάςιμοι και απόλυτα αςφαλείσ για 
τθν απρόςκοπτθ λειτουργία των ςχολείων. 
Η κακαίρεςθ των κουφωμάτων κα γίνεται με προςοχι για τθν αποφυγι ατυχθμάτων, λόγω και των 
υαλοπινάκων κακϊσ επίςθσ και για τθν αποφυγι πρόκλθςθσ ηθμιϊν ςτα δομικά ςτοιχεία των κτιρίων. 
Θα γίνεται κακαριςμόσ όλων των χϊρων μετά τθν ολοκλιρωςθ των εργαςιϊν και τθν αποκομιδι 
των προϊόντων κακαιρζςεων και αποξθλϊςεων και θ απόρριψι τουσ ςε χϊρουσ που επιτρζπεται από 
τισ αρχζσ. 
 

Γ.  ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΜΟ ΕΡΓΟΤ 
φμφωνα με τον ςυνθμμζνο πίνακα προχπολογιςμοφ, θ δαπάνθ εκτζλεςθσ του ζργου ανζρχεται ςτο 
ποςό των 245.500,00 € με τον ΦΠΑ . Η τρεμαηοδόηεζε για ηεν καηαζκεσή ηοσ έργοσ προέρτεηαι από 

πιζηώζεις ηοσ Προγράμμαηος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II» και από πιζηώζεις ηοσ προϋπολογιζμού ηοσ Δήμοσ ηοσ 

επόμενοσ έηοσς .  
 

Γ.  ΝΟΜΟΘΕΙΑ 
 Όλεσ οι εργαςίεσ κα γίνουν ζντεχνα ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςε αντίςτοιχα άρκρα του τιμολογίου 

τθσ μελζτθσ τισ ιςχφουςεσ πρότυπεσ τεχνικζσ προδιαγραφζσ,  τθν ΣΕΧΝΙΚΗ ΤΓΓΡΑΦΗ ΤΠΟΧΡΕΩΕΩΝ 

(Σ..Τ.) του Τ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.  και τον Ν.4412/2016 όπωσ ζχει τροποποιθκεί και ιςχφει ςιμερα. 

 
 
                                                    Γρεβενά, 15/06/2018                                     

                                                Η ζσνηάκηρια     

 

                               

                                                Μποηδε Ειρήνε    

                                               Πολιηικός Μετανικός Τ.Ε.                                                
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